

# 老旧小区改造，被防护栏“拦”住了？

■本报记者 田永刚 文/图

5月15日，银川市民郭先生和杨先生分别向新消息报新闻热线0951-6024110反映，银川市兴庆区宗睦巷9号工行小区共11个单元100余户住户，最近几天在进行老旧小区改造，在做外墙保温，一、二楼部分居民考虑到防盗问题，不愿意拆除阳台安装的防护栏。这部分居民表示如果拆除的话，就需要施工方银川市第一建筑公司做完保温工程后，再为居民把防护栏重新装好，但重装防护栏的建议被施工方拒绝。连日来，记者对此事进行了采访。



市民指着防护栏，介绍它的重要性。

## 数据分析 为地方经济 建设贡献电力智慧

本报讯 “随着企业复工复产，中卫市经济发展一季度实现‘开门红’，用电量整体呈现加快恢复态势”。今年，为更好地服务地方经济发展，国网中卫供电公司挖掘电力大数据价值，开展基于电力大数据的中卫市经济发展分析，并编制呈送《基于电力大数据的中卫市经济发展分析报告》，通过分析电力消费增速、城乡居民户均用电量等指标的变化情况，为政府观察经济发展情况提供参考，进一步提升电力增值服务。

该报告反映出，中卫地区今年一季度全社会用电量同比2022年增长10%，尤其是中宁地区，同比增长超19%，这与经济走势很相近，也间接印证了疫情过后经济开始全面复苏。(李明)

## 固原供电公司开展 输电专业无人机 巡检培训

本报讯 “1号机位准备完毕，请求起飞”。

“允许起飞，按照考试路线及要求对110千伏清固线71号塔进行手动巡视。”

近日，国网固原供电公司输电专业无人机培训实操考试现场，无人机飞手按照考核要求对杆塔金具、绝缘子、导线等进行巡视及照片拍摄。在帐篷内，监考人员通过观看电脑实时传回的画面对飞手进行打分。

近年来，固原供电公司积极推进无人机队伍能力建设，培养更多高层次无人机应用型人才，进一步增强无人机驾驶员从业操作的规范性和安全性，提高无人机在线路巡检、带电作业、现场勘查、线路验收等作业中的应用效率，切实提升运维质效，全力保障电网安全。

(金瑜)

## 1 居民：要求施工后重新安装防护栏

15日15时许，记者来到宗睦巷9号工行小区，看到小区门口立着一块牌子，上面写着“改造施工通知书”，施工单位是银川市第一建筑工程有限责任公司，小区单元门口已经用围挡围起来。“搞惠民工程给老旧小区做外墙保温初衷是好的，但因为施工方不负责在完成保温层安装后重新把防护栏安装上，这点我不能接受。”郭先生告诉记者，他们在工行小区已经居住很多年，之前业主没有安装防护栏时发生过多起被盗事件，为了安全起见低层业主就自行安装了防护栏，所以对于施工方的安排他不能接受。同样家住该小区2楼的市民杨先生也表示，此次外墙保温要求拆掉防护栏他最大的顾虑也是安全问题，因为他曾

经有过白天遭遇小偷入室盗窃的经历，虽然过去很久了仍然感到心有余悸。

对此，前进街街道办事处西塔社区党委书记朱书记告诉记者，无法满足小区居民提出的做外墙保温层时拆除防护栏，而后重新安装好的要求。“今年4月发生在银川市北安小区的火灾事故很多人都听说了，兴庆区人民政府办公室也印发了《兴庆区‘小火亡人’多发场所消防安全专项整治工作方案》(以下简称《方案》)的通知。”《方案》要求对在门窗上设置金属栅栏和防盗网等影响逃生和灭火救援障碍物的，必须设置易于从房间内部开启的装置，便于逃生和救援；未设置的，责令立即拆除，拒不拆除的，一律依法

强制拆除。“住建部门也要求把防护栏全面拆除，政府的态度是不建议安装防护栏，所以我们的施工方是可以免费帮助居民拆除防护栏，但是后期不会再给居民把防护栏安装上去的。”朱书记称。

负责此次工行小区老旧小区外墙保温层安装的银川市第一建筑公司项目经理柴经理则表示，做好外墙保温后如果再次安装防护栏，会破坏做好的保温层，一定时间以后还会出现返潮、外墙保温层脱落等情况。

24日16时许，郭先生称，改造项目已经开始，但是像他家这样要求施工方将拆除的防护栏完工后再次安装的住户，施工方直接绕过去没有加装保温层。

## 2 也有社区改造时不一刀切

银川市金凤区紫园社区党委书记李娜表示，他们辖区也有多个小区正在如火如荼地进行老旧小区改造，针对改造过程中需要被拆除的防护栏，如果户主有要求做完改造后重新安装的，社区只是不建议再次安装但是也不做一刀切，户主一定要安装防护栏的社区建议更换新式带逃生窗户的防盗窗。

在银川市金凤区工商银行家

属楼，小区业主王先生称，该小区近期也在做老旧小区综合整治项目，改造期间有业主家的防护栏被拆掉，外墙保温层完工后，应业主要求，承建方又将业主家的防护栏安装上，业主没有要求的就不装了。

那么，防护栏到底该不该装？

“现在社会治安越来越好，完全没有必要安装防护栏。如果担

心家里有小孩宠物怕翻出窗外的，建议装上防盗窗。”市民苏先生说。

“我觉得不管几楼都应该装防护栏，这是保障全家人的安全。”另一位张姓市民则认为，安装防盗窗绝对有必要！